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Kételyek között.
Makó, drC. 20.

Hónapok óta nem lidércnyomás, 
hanem Daniokies kardja gyanánt 
suiyosodik a magyar föld közgaz­
dasági éleiére a háború reme, 
mely magyarázatát a monarchiának 
éveken át folytatott helytelen kül­
politikájában leli. E helytelen kül­
politikának most fizetjük meg 
iszonyatos árat, mely sokkalta na­
gyobb, mint egy veszteit háború 
esetén fizetendő hadi sarc.

A folytonos készülődés a hábo­
rúra, eltekintve attól, hogy ez máj- 
magában véve is naponként 
abból a milliókból nyerni fedezetét 
mely a nép filléréiből nőtt milli­
ókká, teljesen tönkre tette Magyar- 
országnak az állandó pénzválság 
állal különben is megnyomorított 
közgazdasági életét. A bizonyta­
lanság még ma sem ért véget. A 
kételyek kora még egyre 
tart. Ltsz-e háború vagy nem ?

Szerte e hazában, mint a szél­
űtől! emberi testben megállóit min­
den élet. Az emberek száz ezrei 
állig fegyverben állanak, elvonva 
családjuktól elvonva, az ország 
létét is biztositó foglalkozásaiktól. 
A kereskedő uj üzletet a bizony­
talan politikai állapotok között 
nem köt, az iparos a pénz hiány 
miatt lerakja szerszámját. Áll, pang 
minden, de növekszik a fizetés 
képtelenségek, a bukások statiszti­
kája és a háború réme oda tered 
az embereket, hogy pénzüket kisze­
dik a pénzintézetekből.

És mindez majdnem teljesen ok 
nékül történik. Magyarországot 
nem bánija senki. Hiszen az, hogy 
Szerbia tengeri kikötőt akar, nem 
ok arra, hogy teljesen tőnkre té­
tessék Magyarország közgaz­
dasági élete. Nem ok arra, hogy 
az emberek százezrei hurcoltassa- 
nak az emberek vágóhidjára, a 
harctérre.

Nekünk gazdasági tekintetekben, 
mint azt bebizonyították, mit sem 
árt, ha Szerbia kikötőre tesz is 
szert. Mi a mi kereskedelmünket 
eddig is Trieszten és Fiúmén át köz­
vetítettük. Ez ezután is megmarad 
és ha számtalan szerb vagy albán 
kikötő épül is ki, az kárunkra so­
ha sem lesz mert nekünk meg­
vannak kikötőinkhez a megfelelő 
utaink, mi ezidő szerint mind hi­
ányzik a Balkán államokban. És 
ha majd ezek a kis Balkán álla­
mok fejlettebb kereskedelemmel 
és iparral fognak rendelkezni, Ma­
gyarország érdekei annak idején 
okos kereskedelmi szerződésekkel i

meg lesznek védhetők. Minek hát 
most az ember mészárlás, milliók 
kidobása ok nélküli dolgokra ?

Nem háborúra van nekünk szük­
ségünk, 'hanem helyes külpoliti­
kára, magában az országban pe­
dig alkotmányos kormányzatra és 
mm olyanra, mely a magyar pár­
iáin miből hónapok ót s kizárja 
azokat az elemeket, melyek a 
nenne1 jogait akarják kivívni,

melyek a nép jólétét, gazdasági 
fejlődévé! akarják biztosabb ala­
pokra fektetni.

Soká már nem is szabad tar­
tani ennek a kétséges állapotnak, 
mert ha még csak nagyon rövid 
ideig is igy tart, legyőzőit lesz ez 
a szerencsétlen ország anélkül is, 
hogy megszólalnának ellene a há­
ború ágyúi.

Késnek

Telefon tudósításunk.

Makó, dec. 20.

A londoni béketárgyalásokat hol­
nap délutánig elhalasztották, mert 
a török kormány külön kiküldött­
jét várják újabb utasításokkal. Hol­
nap délutánig tvhát semmi sem 
történhetik a balkáni háború dol­
gában. Monarchiánk ügye Szerbiá­
val egvre vészit élességéből és re- 

j méíhető, hogy a konfliktus békés 
megoldást fog nyerni.

Az újabb eseményekről a követ­
kező távirataink számolnák be:

Francia bünbánat.
Calmette Gaston írja a párisi Fi- 

garo-ban : Mi mindnyájan tévedés­
ben vagyunk, ha a jelenlegi nem­
zetközi válságért Ausztria-Magyar- 
országot tesszük felelőssé. Bár­
mennyire elvakitson is valakit a 
nacionalizmusa, Ferenc József bé­
kés szándékait nem lehet és nem 
szabad meggyanúsítania, mert az 
osztrák-magyar monarchia uralko­
dójának kormányzása az egész vi­
lágot tiszteletteljes csodálkozással 
tölti el. Ausztria-Magyarország ka­
tonai intézkedéseiben nem keli te­
hát háborús szándékot keresni és 
látni, hanem a monarchia fejének , 
ama szilárd elhatározását, hogy , 
birodalmában a békét és nyugal­
mat mindenáron fenntartani törek­
szik es hogy Szerbiának csak 
győzelmeinek megfelelő területna­
gyobbodást enged A legnagyobb

igazságtalanság volt részünkről, 
amikor oly nagy felháborodással 
néztük Ausztria-Magyarország kü­
lönböző ambícióit, jelenleg a béke 
két egyformán erős alapja : a triple 
ertente békés magatartása és 
Ausztria-Magyarország szilárd ha- 
tározotisága, mert ha a londoni 
tárgyalások nem hoznák meg a 
békét, a monarchiának Szerbiával 
folytatandó tanácskozásai biztosan 
helyreállítják az egyensúlyt. Min­
denesetre igazságosnak keli len 
nünk mások irányában és Ausz- 
tria-Magyarország katonai intézke­
déseit nem szabad felismernünk.

Albán trónkövetelők.
Az albán trónpretendensek szá­

ma napról-napra növekszik. Egyik 
lap megállapítja, hogy jelenleg 
27 jelö'tje van az albán koroná­
nak s 9 albán család akarja trón- 
igényeit érvényesíteni.

Ferdinánd és György király 
találkozása.

Az athéni távirati iroda jelenti 
Szalonikiből: A görög királyi pár, 
a trónörökös és a többi herceg, 
valamint Ferdinánd király, Boris 
trónörökös és Gyrill herceg ina 
az orosz kápolnában celebrált Te 
Deumon vettek részt. Istentisztelet 
után a két uralkodó hosszabb 
id dg beszélgetett egymással. Dél­

A franciák biinbánata. Az albán trónkövetelők fellépése. 
Ferdinánd és György király találkozása. — A harcok 
ismét megkezdődnek. Újabb izgalmak a Balkánon.

Véres tengeri csata.

A tartalékosok karácsonyi szabadsága.

előtt 11 órakor György király vi­
szonoz a a bolgár király látoga­
tását és délig maradt nála. A két 
király fényképfelvételeket készítte­
tett magáink Este a görög király 
démet adói' Ferdinánd király és a 
bolgár hercegnek tiszteletére. Fer­
dinánd király szalonikii látogatá­
sát egyszerű kirándulásnak mon­
dotta és hozzávetette, hogy Demir 
Iszárba is elmegy és valószínűleg 
találkozik Péter királyival is.

A harcok ismét megkezdődnek.
Senki sem tudja mi lesz. Újab­

ban ugyan állandóan békés szelek 
fujdogálnak, de azért még kritikus 
a helyzet. Különösen félnek, hogy 
a londoni konferencia eredmény­
telenül végződik és a harcok is­
mét megkezdődnek. A tegnap el­
halasztóit konferencia holnap ül 
ismét össze.

A véres tengeri ütközet részle­
teit csr-k most tudhatjuk mtg. 
Malii török pasa elesett és a 
Haireddin Barbarossa pedig tönk­
rement. A véres ütközetnek sok 
halottja es sebesültje van.

Újabb izgalmak.
A nemzetközi helyzet az élére 

van állítva. Alig néhány napja, 
hogy a külügyi feszültség némileg 
enyhült és már is újabb izgalmak 
élő t állunk. Minden nap és min­
den óra meglepetést, váratlan for­
dulatokat hozhat és máról hol­
napra minden felfordulhat. A lon­
doni békekonferencia bármely 
órában megakadhat és újból "a 
hadseregek kezébe kerülhet a ve­
szedelmes, de legalább végleges 
döntés. A nagyköveti értekezlet’se 
forszírozza a tempót, hanem a 
hét végéig elnapolja magát és 
csak az ünnepek után folytatja 
előkészítő és egyengető mun­
káját.

Véres tengeri csata.
A tizenhatodiki tengeri csatáról 

egy hajóskapitány, aki a Dardanel­
lákról érkezett ide, a következő 
részleteket közli: A Haireddin 
Barbarossa páncélos majdnem 
egészen elpusztult. Mindkét oldalát 
több ágyúgolyó fúrt át és a lyu­
kakat most viasszos vászonnal ta­
karlak be. Estefelé tűz ütőit ki a 
páncéloson, de sikerült eloltani 
Halil pasa admirális és sok más 
tiszt elesett és legénység közül 
igen sokan elestek és megsebe­
sültek. A halottakat és sebesülte­
ket egy nagy kórházhajó vette fel 
Három más tőrök hajó szín én 
erősen megrongálódott. Három 
török torpedózuzó még a csata 
folyamán biztos helyre menekült.
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A tartalékosok karácsonyi 
szabadsaga.

A tartalékosok szabadságolásá­
ról ma délelőtt az osztrák kép­
viselőházban sokat beszéltek. Az 
Est tudója délben a hadügyminisz­
tériumhoz fordult és hivatkozva az 
elterjedt hiresre, felvilágosítást 
kért. Illetékes helyen a következő 
választ kaptuk :

— Ezek a hírek arra vezethetők 
vissza, hogy tényleg történtek ka­
rácsonyi szabadságolások. Minden 
évben karácsony előtt néhány 
nappal hazabocsájtják a katonák 
egy részét es a hadvezetőség ezút­
tal sem akarta megfosztani ettől a 
kedvezménytől a katonákat.

A karácsonyi szabadságolás zz 
idén is éppen oly mértékben tör­
tént, mint máskor és innen ered­
hetett az a Ihr, mintha a behívott 
tartalékosokat általánosan szabad­
ságoltak volna, a mi azonban 
nem felel meg a valóságnak.

A makói gölöncsérek és 
a munkásbiztositó.

Zaklatják a szegény embereket.

A lue két tucat gölöncsér iparosunk 
vau. Noui i-okan vannak, mégis alig 
képesek megölni. Drága v.z anyag, 
a mit használniok keli a fazekak, 
tálak készítéséhez s áruikat mégis 
alig adhatják ma is drágábban, mint 
tiz esztendő előtt, a mikor pedig az 
anyagárak a mostaniaknál, taiaii még 
felényivel olcsóbbak voltak.

Most e szegény embereket újabb 
veszedelem fenyegeti. Nem el ég, 
hogy eddig is már túlontúl nyomja 
őket a kereseti adó is. most a makói 
munkásbiztositó pénztár kétes jóvol­
tából ujibb, nagy teher akar rajok 
nehezedni. A mi aztán az eddigi 
mértéket éppen befogja töltöm ah 
hoz, hogy ezek a szegény emberek 
leroskadjanak.

Arról van szó, hogy a helybeli 
munkásbiztositó pánaiár balesetbiz­
tosítási kötelezettség alá akarja 
venni gölöncsérjeinket. Sót egyike 
másika ellen mar okzekváltat is a 
pénztár.

Pedig a gölöncsérek nőm tartoz­
nak e Kötelezettség ala. A makói 
pénztárt értesíthette volna már erről 
az Országos pénztár, vagy agy is 
mondhatjuk, hogy a makói pénztár 
is tudhatná már őzt.

Mert az Országos pénztár bírói 
jogerős döntést hozatott már ebben 
a kérdésben.

Bcreczki Pál hódmezővásárhelyi 
fazoicas ellen indított bírósági pert 
az Országos pénztár s a bíróság e 
perben jogerősen kimondta, hogy a 
gölöncsérek nem tartoznak a baleset 
biztosítási kötelezettség alá.

E perben nemcsak Bereezki Pál 
lett a pernyertes, hanem az ország 
összes gölöncsérjei szabadultak az 
őket fenyegető adózás alól.

Tehát a makóiak is.
Kérdjük tisztelettel, hát mert zak­

latja mégis a makói pénztár ez adó­
val a makói gölöncséreket V

Van szegényeknek úgyis mit fizet­
ni ök a törvénynél fogva, mért akar­
ják hát olyannal is őket terhelni, a 
mi — nem törvényes.

Bevonult katonáink 
karácsonya.

Holnapután bezárjuk a gyűjtést.

A „Makói Független Újság" Fzer- 
kes/tósége megtette kötelességét 
ezekben a nehéz, napokban is. 
Úgy akarta, hogy a kiknek na­
gyon szomorú lesz a karácsonyi 
ünnepe, e szomorúságot a meny­
nyire lehet, mégis eloszlassa. Úgy 
gondoltuk, hogy gyűjtést indítunk 
azon szerencsétlenek számára, a 
kiknek a katonasághoz kellett be- 
vonuiniok s olt kedvetlen, szomorú 
karácsonyt érnek és azok számára, 
a kiket a bevonult katonák még 
sőtétebb, még fájdalmasabb kará­
cson) t hagytak idehaza.

Az! gondoltuk, hogy sok fájó, 
szenvedő szivet megvigasztalha­
tunk némileg azzal, hogy karácso­
nyi ajándék; kát nyújthatunk nekik, 
melyek által helyzetüket legalább 
néhány órára, tán néhány napra 
is elviselhetőbbé, vigasztalóbbá 
tudjuk majd tenni.

Reményünk csak kicsi részben 
vált be. Akik nem fáznak és nem j 
éheznek s akik boldogok, nem ! 
érzik, hogy mi is a fázás, mi az j 
az éhezés és mi az a kínzó, fáj­
dalmas boldogtalanság. Úgy látszik, 
Makón nagyon sok a tisztára bol­
dog ember, mert nanyon kevesen 
gondo tak a boldogtalanokra.

Eddigi egész gyűjtésünk ered­
ménye csupán 87 korona 90 fü­
léi. Gyűjtésűn’-et vasárnap délben 
már le is zárjuk, hogy a mi össze­
jön, a hatóság ú ján rendeltetés! 
helyére juttassuk, A kiknek van 
szivük, adakozzanak még vasárnap 
délig.

Újabban adakoztak : Bittó Gyula,
B. Nagy Ferencné, özv. Varga 
Pu!né, Garnier és Aarga, Szemes 
Sándor (Aranyhegy puszta, Toron- 
tálmegye) 2 — 2 koronát. Halász A. 
Topcsi László, Muresán 5., Tóko; 
Izsák, F. Kiss István. Király Lajos, 
Nagy Lajos, Bajusz Juliánná és 
Bonczi Józs f 1 - 1 koronái, Nagy 
István 40"fillért.
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- A szinügyi bizottság a staggi- 
one ellen. Csanádvármegye szin­
ügyi bizottsága ma délelőtt illést 
tartva Könyves Jenő staggione 
társulatának kérelmével foglalko­
zott. A szinügyi bizottság igen he­
lyes eszmékkel a kérelmet elutasí­
tója. Szóval Könyves Jenő társu­
lata nem fog ezidén Ma són ját- 
s-ani. Silány kiállítású darabjaival 
nem fogja a makói közönség illú­
zióját rontani, s nem fogja a mi 
derék Nádassynk exi-tenciáját azzal, 
hogy az idény összes drámáit, 
vigjátékaií lejátszó, Nádassy kitűnő 1
drámai társulata ugyaoezei dra­

ll áz,a k

Magyarcsatiád határán a csi­
gái vasúti őrház mellett kilenc 
és félhold szántóföld bármily 
növény alá egy, vagy több

évre haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni Kecskeméti Károly- 
nénál Svakon, 2537. szám. alatt.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre : 

Egész évre . . . 14 Kor. 
Félévre .... 7 Kor. 
Negyedévre . . . 3 K 50 fill

mákat, vígjátékokat üres 
elölt adja elő. Igen helyes volt a 
szinügyi bizottság döntése s csak 
örvendeni tudunk azon, hogy a 
makói közönség művészeti érde­
keit összhangba tudta hozni egy, 
a közönségtől semmi áldozatot 
nem sajnáló színigazgató, Nádassy 
Jőasef érdekeivel s megragadta a 
staggione társulat kérelmét:

- Uj rend a piaci tej árusításá­
nál. Csanádvármegye alispánja ma 
álirt Makóváros tanácsához, mely­
ben elrendeli, hozy ezentúl a 
piaci tejet csak állványokon lehet 
árusítani. Kijelenti az alispán, hogy 
ezeket az állványokat maga a vá­
ros köteles elkészíteni, de hasz­
nálatáért szabáiyrendeletileg meg­
állapítandó dijakat a város szedi. 
Átiratában kiterjeszkedik az alis 
pán arra is, hogy nem volna-e 
helyesebb a tejpiacot mostani he­
lyérői s Tőkey-féle ház elé elhe­
lyezni. Magunk részéről csak he­
lyeselni tudjuk az alispánnak azt 
nz intézkedését, mely szerint a 
pi ci t- j csak állványokról arusit- 
tialó, meri ez a kő;egészségi 
szempontból helyes inLzkedés, 
bár biztosak vagyunk arról, hogy 
az állványok használatáért fize­
tendő dijak ellenében a makói 
tejárusok ismét fel fogják csapni 
a tej árát. Ami a tejpiacnak elhe­
lyezését illeti, az alig vihető ke­
resztül, mert a Tőkey-ház előtt 
van a kenyér-hus -és halpiac, igy 
ott a szintén elég népes tejpiac 
már el nem helyezhető.

- fi kórházi bizottság ülése. Csa- 
rá'v.íi megye közkórházi bizott­
sága holnap szombaton délelőií 
ülést tart. Az ülésen a kórház jövő 
évi hús- és kenyérszükséglete tár­
gyában tartanak árlejtést.

- A föladó kivetés közszemlén 
van. A földadó kivetés a mai nap­
pal elkészült és az a holnapi nap­
tól január hó 20-ik napjáig köz­
szemlére lesz kitéve. Ellene ez 
idő alatt lehet felszólamlással élni.

- Az önkéntes ápolónők holnapi 
csoportja. Az önkéntas női ápoló­
nők kitaniiása serényen folyik a 
makói kőzkórházban. A jelentkező 
nagy számára való tekintettel a 
kioktatás csoportonként történik. 
Holnap, szombaton a következők 
vennek részt : Bálint Nagy Antalné. 
Breiita Julia, Lenkei Vilmosné, 
Dán Jánosáé, Cseh Józsefné, Regi­
na R icz Józsefné, Szabó Juliska, 
Horváth Mariska, Tomanyik Mar­
git, Szabó AntMné Horváth And­
rásáé, Kondor Ilona, és Horváth 
Juliska.

- A hamis borok ellen. A föld-
mivelésügyi miniszter leiratot kül­
dött m i Csanádmegye alispánjá­
hoz, hogy a hamis borok forga­
lomba hozatalát szigorúan ellen­
őrizze a hatóság.

— A lóvédelem. Tapasztalásból 
tudjuk, hogy a lósanyargatás ellen 
hozott törvényes tilalom dacára, 
u.ívszólván napirenden vannak bot­
rányos lókinzások >z Cv minden 
szakában, de különösen (élen, a 
mikor különféle lőfogaiok, jeges, 
sikamlós makim kénytelenek _ tér­
ijét továbbítani. Az Országos Állat­
védő Egyesület a fuvarozókat és 
kocsisokat most a következőkre 
kéri: A jármű túlterhelésétől téli 
időben különösen tartózkodjanak. 
Lássák el éles sarkú és körmü 
patkókkal lovaikat, mert ha e két 
dologra ügyet nem vetnek, nem 
kerülhetik el, hogy állatai* uton- 
utfélen kínlódjanak és kinoztassa- 
nak s csak egy rendőrőrszem vagy 
eyy állatvédelmi felügyelő vagy a 
nagyközönség egy tagjának felje­
lentése kell ahhoz, hogy állatkín­
zásért törvény elé kerüljön s eset­
leg 8 napig terjedhető elzárással 
és kétszáz koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel sujtassék.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra je- 
jemkeztek. Szirbik János Fekete 
Annával Papp János Takács Máriá­
val. — Elhaltak Borosok Rozália 
() v Konti Pál né 85 éves, Erdői 
Gyula 20 napos korában.

— A nővérek, a czime amick a 
szenzációs drámának, melyet az 
Uránia szombat és vasárnapi mii 
soraiban bemutat. Az első igazán 
legjobb és legmegkapóbb magyar 
drauiai mii fiimi a melyet a bu­
dapesti Uher filmigyár magyar 
színészekkel magyar földön készí­
tett. Ebben a darabban iüut fel a 
magyar mozi csillag Mátrai Ida is 
ebben a darabban! játékával vívta 
ki a müveit világ osztatlan tetszé­
sét. Ebben a darabban mutatták 
meg a magyar színészek azt, hogy 
vannak ök is oly ő mozi színé­
szek mint a világ hason színészei. 
Nem fognak azonban a nevettető 
képek sem hiányozni. De meg 
jelenik a „halkan háború“ harma­
dik tésze is.

Sárga takarmányrépa kisebb és nagyobb mennyiségben métermázsán­
ként az udvarban kapható
Iritz Sámuel özv. cégnél.

Föld bérlet 500 hold szántóföld, 
200 hold rét és legelő, 
100 hold erdő,
összesen 800 hold.

A szántóföld fekete kötött talajú, 
8 lOMm. kis holdaukéuti termés­
hozammal, szép lakással és gazda­
sági épületekkel, ingyen

Kedvező árban es 
feltételekkel kiadó.

Értekezni lehet

Iritz Miksa KL

88h.
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- Fényes tombola estély az Ott­
honban. Holnap szombaton este 
Weisz Jenő Olthon-kávéház tulaj­
donos fényes tombola estélyt ren­
dez. Ez a tombola estély azért is 
látogatottnak ígérkezik, mert úgy 
Weisz Jenő kávés valamint Pur­
est Károly jövedelmének felét a 
bevonult katonák és segélyre szo­
ruló családtagjaik támogatására 
ajánlotta fel.

7 Tánctanfolyam. Tisztelettel ér- 
tesitem a tánckedvelö fiatalságot, 
hogy Tánciskolám ll-ik szezonja 
1913. évi január hó 4-én veszi kez­
detét, melyre beiratkozni bármikor 
lehet Barcsai-utcai házamban. Tan­
díj 8 korona. Erdeky József oki. 
tanctanitó.

A makói piacról.

Megint olcsóbbodott a búza.

A mai piac elég- élénk s nagy 
forgalmú volt. Ünnepek előtt va­
gyunk s ilyenkor a gazdaközőn- 
seg igen csak élénken látogatja a 
piacot. A mai piacon az árak is­
mét olcsóbbodtak, úgy a búza 
mm? a kukorica ára csökkent, a 
nagymát bedig alig hheíett eladni. 
A piacnak ez a vigasztalan hely­
zet az óriási pénzhiánnyal van 
összefüggésben, továbbá áz állan- 
“Oan kedvező időjárás is 
ís hozzájárul az árak olcsób­
bodásához.

A mai piacon a búza méíermá- 
zsajaerí 20 koronát fizettek. Buda­
pesten szintén 52 korona 80 fillért 
fizetlek a búza métermázsájáért.

kukorica ára a makói piacon 
5-9 korona között váltauozotr. 
Budapesten 10-11 korona a mor- 
zso-i tengeri ára. A kukorica mos­
tanában nem is igen lesz drágább.

A hagymapiacon nincs semmi 
élénkség, semmi üzlet. A vörös­
hagyma méiermázsájál 3, a fok­
hagymát 5 - 6, g dugnagymáét pe- 

14~i6 koronáeri vásároljak.

RevolvereslörténeTT"
makóá tanyákról.

Fejbslöttek egy makói legényt.

Különös revolver szerencsétlenség 
t, iré.n/t 6 »apókban a makói tanyák 
«gyíkén Egy duhaj legény r'rol
vore vei fő, belől te legén.ytáreát, majd
nndu„ latta, hogy az véresen, esz-
Í ,S,U Vss,zoosik- elmenekült s 
bi.toiést kisereit meg egv
Ez azonban nem sikerült, a vakmerő 
. geny ma már a rendőrség fogda 
ában ehnélkedhetik cselekedete födött, 

meiym! tudóm.lmmk következő:
Bilit rendezett a makói t .nyák kö­

zolt a gazdálkodó ifjúság. " A bal 
színhelyéül Mózes Mihály csar.ád-
inolve! U koresm6ja ™lt kisze-

()tt vigadott szép rendben az ifin 
sag, mikor úgy tiz óra tájban be 
toppant Baranyi Imre közismert dn-
vflLmr6S eg,'Iíy:, Az ^y-k kezében asvilla, a másikban revolver. Az
üjusHg mindjárt tisztában volt azzal, 
hogy a mulatság baj nélkül nem 
fog elmúlni, mert Barxnyi Imre 
fenegyerek ám s «ok dolgot adott 
n , a huntoló hatóiágoknak. A ro- 
'o vorro is mondta, hogy a kutyák miatt hozta magára!. 0

.. Ne féljétek ettől a s7erszámtól 
pajtasok“ mondogatta a duhaj legény 
« ugyanesak hencegett, hogy milyen 
jói ért a revolver kezeléséhez.

Amint jgy babrál a töltött fegy­
verrel, hát egyszerre elsült a fegyver 
a golyója a közelben álló Mózes 
'’ander 20 éves legényt fejbe találta,

- az orrescuijánál hatolt be a golyó

a szerencsétlen ifjú fejébe, aki jajszó 
nal rogyott össze.

Mindenki azt hitte, hogy a legény 
meghalt, ámde a rövid idő múlva 
magához térítették s behozták a kór- házba.

A nagy sürgés forgásban a duhaj 
Baranymak sikerült elmenekülnie. 
Aholyett hogy hazament volna, meg­
int rosszba törte a fejét. Elment a 
Halasi István tanyájára s ott a fél- 
szerből egy fejszét lopott s azzal 
döngette a tanyaajtót. Beakart ha 
tolni a tanyaházba. Amint Baranyi 
mondja, azért hogy lefeküdjék. Ámde 
a rendőrségen nem hitték el neki 
mi som hisszük el. ’

A nagy kopácsolásra és zajra fi- 
pyolujfsek lettek a szomszéd tanya- 
bolioic s_ megakadályozták a béres 
irtldó e/.andekát, akit reggel a mező- 
rendőroK hoztak be Makóra, almi a 
rend. rség letanóztattu,

A fej belőtt legény állapota igen 
súlyos. A golyó a koponyacsontbun 
asMit meg s nehéz műtőinek kell 
miigat alávetni, hogy inegszabadnl- 
hasson egy kellemetlenül végződött 
legény bál nyomaitól.

*

”» w ^ w & ii y a-

(35)
Sajnálom maga; uraságod ma­

gas tetszését nem voltam szeren­
csés megnyerni én soha sem lát­
tam önt eddig kikérem magam­
nak a gyanúsításokat és távozzék 
előlem, mert erőszakkal távolitom 
el utamból.

Róza ki eddig hallgatag szem­
lélője volt ennek a jelenetnek is 
közbelépett:

Pétsy Dénes dr beteg, mondá 
KO/a, vele könnyen végezhetne a 
nagysága de itt vagyok én, a Jó 
zsefvárosban nőttem fel s ha rög­
tön meg nem mondja a gróf ur 
la kásá úgy meggyurom, hogy 
holta napjáig is megemlegeli.

Félre az útból :e nyelvprity ! 
Hozzád semmi közöm, a gróf ur 
lakasáí most már azért sem mon­
dom meg.

Nem kérdé Róza és vaskos kar­
iáin feliürte a ruhát.

Az úri hölgy is gyürkőzött, 
Megmondja a nacscsága mind­

járt: fenyegetőzött Róza olyan ál­
lásban mintha a daczos éjjeli lá­
togatónál neki akart volna ugrani 

A hölgyvédő állásba helyezke­
dett.

Róza azonban hirtelen megfordult 
és az ajtóhoz szaladt.

Ne féljen tőle Dénes ur, jövők 
mindjárt ! kioltotta a leány és ki­
szalad! a szobából.

Az ajtót bezárta s a kulcsot ma­
gával vitte.

Az urhöigy dühöngött íoporzé- 
koit fogát csigorgatta.

Pétsy Dénes szerette volna őt 
jól megrázni meglépni do erőtlen 
magával is tehetetlen ember 
voll.

Róza csakhamar visszajött s a 
sarki rendőrt hozta magával.

Ez az mondá Róza a rendőrnek 
a titokzatos éji látogatóra mu­
tatva.

A rendőr annak rendje és módja 
szerint kikérdezte az urhölgyet a 
ki Szepessy Gézáné bárónénak 
mondotta magát és ezenkívül 
megtagadott minden további felvi­
lágosítást.

A rendőr zavarban volt.
Furcsa eset.

Ili, évfolyam 3.
Azért kisérjen be egy bárónőt 

mert ez nem akarja megmondani 
egy grófnak a lakását ?

Ilyen bolondot nem tehet!
Dm éri ön gróf Zsombokyf ? 

kérdezte Dénes a rendőrtől.
(Folyt, köv.)

E adó ház Honvédbaii>azua£" orosz temető háta 
megett a Türr-ulcában levő 1. sz. 
alatti teljesen újonnan épített őt őles, 
cseréptetős, nagy ereszettel bíró

ház,
kedvező fizetési feltételek melleit 
eladó. Azonnal bele lehet költözni.

Nincs főbbé gyomorfájás I
A szabadalmazott

Kakukf «ikeserü
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - nitsg rétd gyomorbaj't 
is. brosst, eitet. A mámoros 
állapom# .■: tT:i.igs?üuteli Kelle­
mes ize miatt,_ még a nők, sőt 
4 gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyítja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándar Zsigmond
Szegedi uildi gyógyírtáú.«n.

Ára: kis üve$ 80 fit. nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruhazában

Bitet Jtt-tóriil 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika kor.-tói 20 feljebb, 
énvképes árjegyzék ingyen.

n
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Legújabb f

Ä Korona-depóban
a közeledő ünnepek alkalmá- 
\ral, a mai rossz pénzviszo­
nyokhoz mérten az alábbi ol­
csó árban árusiífatnak:
1 liter finom Jamaikai rum 

pontosan kimérve 2 80 fill. 
1 liier Cuba Rum V40 fillér.
1 Wer iinom kisüstön főtt tör­

köly, valamint finom valódi 
sziivorimn 2 korona.

1 liter finom barackpálinka 3‘20 
Továbbá különféle italok 1 

kor. és 1 kor. 20 fill, üvegekben.
Hpgyi ó-bor, Vdlamint szaty­

rai házi boraim literenként 
1 koronáért kaphatók. 

Lakodalmakra, valamint egyéb 
alkalmakra teteme sáré tgedmeny.

Ha hegedülni j
onaj. megtanulni, rendelje meg 2 tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt fokkal J6 
arb. felszereléssel és mesés ajándékkal envütt csak 

12 koronáért

IVágnar , hangszer-Hjiáiy"
országszerte elismert elsőrendű hanpszerAmhi»«- 
ban, Budapest, József-kom; 15. Fényképes' árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jói a pontos címre és házszámra.

tJz

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját- 

..Varázsfuvola rendkívül kellemes- 
rfCv i troítibiidhanggal és 4 erős bőgő- 

vei van ellátva. Díszes kivitelben, kotta 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
jvira.y országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruhazában kapható, Budapest 
Jezsef-körut 15. - Gyorsjavító mőhelv 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

lem szabad, dehogy szabad
sib. kuplékat, népdalokat, katona és cigányzenét élethűen i á t s 7 a 

^ -- ere deli „Eufoii“ tölcsérnélküli be-
-u szelőgtp, mely legújabb dupla kottával 

, csak 40 korona

WAGNER „Hangszer-király“
nál BUDAPEST, József-körut 15-1.

s.

Használt kottákat becserél. Nagy fényképes 
_ árjegyzék ingyen.

í1?
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MILLE Q ember
használja

Köhögés
elnyalkásodas. katarus rs rekecti.g 

ellen a

,3 fenyővel“.

ClCfl elismerő levél orvosok és 
01UU ni gánemberektől, a mely 
igazolja, hogy hatása a leghiztosab.
A legolcsóbb és legiziet sebb cukorka. 
1 csomag 20 és40 fill, 1 doboz 60 till.

Kapható Makón :
Ember József, Breuer Zoltán, Kudar 
Lajos, lenei Székely Lajos, Sándor 
Zsigmond. Poór Endre gyógyszertárá­
ban. Penner Gyula főtéri drogueriájában 
és B res K :ro!y gyógytanában Földeákon.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
íritz Sámuel iizv. kc4S

Figyelmeztetés
Egynéhány b. rendelőim 
kérdésére van szerencsém 
a 1). közönség tudomására 
hozni, hogy a téli hónapo- 
::: kon át is folyton :::

festek és tisztítok.
A t. közönség b. támogatá­

sát kérve vagyok teljes tisztelettel

Neumann Gusztáv,
kelmefestő és vegytisztító.

íritz Sámuel özv. cég

ITAL, ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmeníss pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K 
Valódi törköly „ 2.41c „

„ 5 éves kajszin barack 3.— „
» ^ n ji )) 4.-- ,,

1(1 r. _n xv n »> n
)l 0 íj n •• 3.— „

A valódiságért 
vállal.

cég felelőssége-

Nyomdász-ta»utj
felvétetnek lapunk nyomdájában.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy az újévi leltárt megkezdtem s a túl­
zsúfolt raktár könyebb fölvétele miatt mindenféle rőfös áruk, úgymint

selyem, szövet, posztó, vászon, kana- 
vász, barchet, berlini- és posztó ken­
dők, paplanok, szőnyegek, stb. nagy

Maradékok féíárban!

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Számos látogatást kór tisztelettel

SZABOTT ÁRAK!

rőföskoroskedő. Makó, Ludpiac.
TAMÁS MIHÁLY,

B iztos sikert érhet el,
tenni 
tőkésíteni altiakéi Független Újság

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 

hirdetései 
utján.

Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

® ©
Sokba kerül a mosás annak
aki kézzel mos. Főnyere- ©
ményt csinál és egészségét ©

—- . biztosítja, aki alanti cégnél
vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges 

ez és ezért legalkalmasabb
karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak

Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

©
S

m

©

Figyelem

5
6 
9 
e 
e

m
9
©
9

HAL ASZ A., gépraktárában Makón.
Mindenfelé vidékre szállítás.

m
9

LEGÚJABB
őszi és téli

RAGLÁNOK
iWwMéllm'MlstlpkT)

legdivatosabb posztó és plüss 
kabátok, mindenfajta 

szőrme boák és muffok 
a legegyszerűbbtől a leg fi- ^

nomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltő

Blúzok, aljak pongyolák és kosztümök
nemkülönben női fehérnemüek dús választékban

olcsó szabott árakon kapíiatók

2mX 
á-bmi

í.sjÍ|f'|íVj

1 Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otthon kávéház mellett.

• Ez s „MUKI“ művész.
9 Szajharmonika dobbal.
© Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- ^
{$> lókat a művész harmonikán jáiszik, a/ valódi bőrrel 
0 ellátott dob pedig kiséretül szolgái. Ára tokkal és L.
0 egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona i

go Wagner a „Hangszer-Király“ vh.
0 országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában,
^ Budapest, József-körut 15. Fényképes árjegyzék in- 
^ gyen. — Óvás : Figyeljünk jól a pontos eiinre és a házszámra jg|

■SEC

Újdonság! Csodaréztrombiía!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bár­
milyen nótát játszani. A „Csodaróztrombita“ 
rendkívül erős, vastag sárgarézből van ké­
szítve, könnyen fujható, 45 cm. hosszú, szép 
tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, isko­
lával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

Wágner „Hangszer Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszer­

áruháza, Budapest, József-körut.

ényképes’hangszerárjegyzck ingyen. - Óvás! Figyelem a pontos cimre és házszámra

Trombita

Wyo.na.oit « „Makói Független Újság“ villanyerőre berendezett műimézetében Műkőm


